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Saopćenje za javnost 

U povodu učestalih napadaja i iznošenja neistina i kleveta na račun pravilnog i zakonitog rada Kantonalnog suda Novi Travnik i predsjednice suda u medijima dana 29.03.2010. g. – u emisiji federalne televizije BiH “Federacija danas” 30.03.2010. g. – u dnevnom tisku „Dnevni avaz” i „San”, 01.04.2010. godine u „Večernjem listu” izdanje za BiH, Kantonalni sud Novi Travnik obratio se dana 30.03. i 01.04.2010. godine Visokom sudbenom i tužiteljskom vijeću BiH, kao neovisnom i samostalnom tijelu koje ima zadatak osigurati neovisno, nepristrano i profesionalno pravosuđe, obzirom da su objavljene vijesti u medijima neistinite i sračunate na opstrukciju reformskih ciljeva ne samo ove pravosudne institucije, već cijelog reformiranog pravosuđa.

Korisno je da javnost bude upoznata da je svih 12 predmeta u kojima je gosp. Anto Jakić bio stranka ili zainteresirana osoba pred ovim sudom su završeni. Predmet o kojem gosp. Anto Jakić govori u medijima je predmet druge ili drugih osoba.
Kantonalni sud Novi Travnik ne daje niti će davati bilo kakve informacije i komentare u svezi predmeta za koje Kantonalno tužiteljstvo Travnik vodi istragu, pa tako i glede zapljenjenog novca o kojem gosp. Anto Jakić govori u medijima, jer bi svako drugo postupanje i davanje komentara od strane ovoga suda štetilo pravilnom i zakonitom postupku ili suđenju. 
     
 Isto tako, Kantonalni sud Novi Travnik stoji na raspolaganju svim mjerodavnim tijelima vlasti za svaku provjeru podataka u navednom predmetu, i to na licu mjesta, sukladno važećim odredbama ZKP-a FBiH i drugim pozitivnim propisima.

· Reakcija na napadaje u medijima, akt broj: 006-0-Su-10-000 546-1 dostavljen Visokom sudbenom i tužiteljskom vijeću BiH.
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