U V O D N A   R I J E Č

Poštovane kolegice i kolege,

Pred Vama je treći broj Biltena Kantonalnog suda Novi Travnik.

           
Tematika Biltena ostala je ista: sudska praksa ovog suda, sudova iz Bosne i Hercegovine, sudova iz zemalja okruženja, izbor odluka po apelacijama, članci, pravni stavovi i aktualnosti.


Kada su u pitanju odluke Kantonalnog suda Novi Travnik, najvećim dijelom radi se o odlukama koje su od strane Vrhovnog suda FBiH potvrđene. 

Stoga je i u ovom Biltenu centralno mjesto ostavljeno  sudskoj  praksi, premda su za preporučiti i pisani radovi koji su upravo usko povezani sa sudskom praksom ovoga suda ili na nju upućuju. Iznesena pravna mišljenja, pogledi, osvrti i pravni stavovi u pojedinim radovima su stajališta samih autora.

Nadam se da će i ovaj broj Biltena doprinijeti ujednačavanju sudske prakse u BiH i biti od koristi u svakodnevnom radu svima nama, pravnoj struci, a i cijeloj pravnoj zajednici, uostalom poradi toga i ovaj put nismo posustali. 



Još jednom zahvaljujem se svima koji su svojim nesebičnim angažmanom dali doprinos ostvarenju programskog zadatka Kantonalnog suda Novi Travnik i zakonske obveze o javnom i transparentnom radu suda. 


Novi Travnik, travanj 2009. godine          
           




   Predsjednica 
                                                                     




  Kantonalnog suda Novi Travnik
Katica Jozak-Mađar

