Dostavljanje presude i rok za žalbu

Član 185. Zakona o parničnom postupku („Sl.novine Federacije BiH“, broj 53/03)


KADA JE STRANKA UREDNO OBAVIJEŠTENA O DATUMU DONOŠENJA PRVOSTEPENE PRESUDE, NA POČETAK ŽALBENOG ROKA JE BEZ UTICAJA ČINJENICA DA JOJ JE PRESUDA DOSTAVLJENA POŠTOM, ROK ZA ŽALBU PROTIV PRESUDE POČINJE TEĆI PRVOG NAREDNOG DANA NAKON DONOŠENJA PRESUDE I TAJ ROK JE PREKLUZIVAN.


Iz obrazloženja:


Osporenim rješenjem broj: 046-1-Mal-06-000134 od 31.08.2006.godine, odbacuje se žalba tuženog V.B., kao neblagovremena. 


Pravovremeno podnesena žalba tuženog izjavljena je iz svih razloga predviđenih ZPP-om. Tuženi nadalje ističe da je osporeno rješenje nezakonito. Nadalje navodi da se nikada nije odrekao prava na žalbu i da mu prvostepeni sud nije na vrijeme dostavio presudu od 10.05.2006.godoine, jer mu je presuda dostavljena poštom tek 06.08.2006.godine, pa mu je tako i uskraćeno pravo i mogućnosti na žalbu. Na kraju predlaže ukidanje rješenja od 31.8.2006.godine i presude od 10.05.2006.godine.


U odgovoru na žalbu tužitelj predlaže da drugostepeni sud žalbu tuženog u cijelosti odbije kao neosnovanu.


Nakon što je  ispitao pobijano rješenje u granicama navoda iz žalbe i po službenoj dužnosti  sukladno odredbama čl. 221. Zakona o parničnom postupku („Sl.novine FBiH“ broj 63/03) ovaj sud zaključio je slijedeće:


Žalba nije utemeljena.


Prvostepeni sud je potpuno  i pravilno odlučio  kada je donio rješenje kojim je žalbu tuženog  odbacio kao neblagovremenu i za to dao valjane razloge koje prihvata i ovaj sud.


U konkretnom slučaju presuda prvostepenog suda je  donesena i objavljena dana 10.05.2006.godine, i tuženi je poučen da tu presudu može podići od toga dana i da protiv nje može u roku od 15 dana izjaviti žalbu. Tuženi je žalbu  podnio 16.06.2006.godine, dakle, tek dvadeset i tri dana poslije isteka roka za žalbu. Tuženi u žabi ističe da je razlog kašnjenja ulaganja iste žalbe to da mu je poštom prvostepena presuda uručena 06.08.2006.godine.


Ovaj sud  odlučio je kao u izreci ove presude temeljem odredbi čl. 185 ZPP-a koje uređuju da nakon zaključenja glavne rasprave sud će prisutne stranke obavijestiti o datumu donošenja presude. Stranke, odnosno njeni zastupnici ili punomoćnici, su dužni sami preuzeti presudu u zgradi suda, te im sud neće dostavljati presudu u skladu sa odredbama ovog zakona o dostavi. Ako su stranke bile uredno obaviještene o datumu donošenja presude, rok za žalbu protiv presude počinje teći prvog narednog dana nakon donošenja presude.


Ovakav stav je zauzet i u rješenju Vrhovnog suda Federacije BiH, broj: Rev-949/04 od 15.09.2005.godine, u kojem kada je stranka uredno obaviještena o datumu donošenja prvostepene presude, na početak žalbenog roka bez uticaja je činjenica da joj je presuda dostavljena poštom, rok za žalbu protiv presude počinje teći prvog narednog dana nakon donošenja presude i taj rok je prekluzivan.


Budući da nema ni bitnih povreda parničnog postupka iz čl. 221. ZPP-a, a kako je žalba tuženog  neosnovana, valjalo je istu odbiti i potvrditi prvostepeno rješenje primjenom čl. 235 t. 2. ZPP-a.

(Presuda Kantonalnog suda u Novom Travniku, broj: 006-0-Gž-06-000 774 od 28.12.2006.godine)

