BOSNA I HERCEGOVINA

Federacija Bosne i Hercegovine

Kanton Središnja Bosna/Srednjobosanski kanton

KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK

Broj: 006-0-Su-07-000 315 

Novi Travnik: 16.04.2007. godine

Na temelju odredbe članka 31. stavak 1., a u svezi s člankom 8. Zakona o sudovima u Federaciji BiH („Službene novine Federacije BiH“ broj 38/05 i 22/06), po ukazanoj potrebi, na Općoj sjednici sudaca kojom je predsjedavala predsjednica suda Katica Jozak-Mađar, uz sudjelovanje Nedice Vukić, tajnika suda, kao zapisničara, predsjednica suda donijela je 

O D L U K U
o instaliranju i korištenju portal-monitora

                                                                  I.


U cilju zadobivanja i održavanja povjerenja građana u sudove, uvažavajući pritom načela nepristranosti, neovisnosti, transparentnosti, pravičnosti i jednakosti, javnog i transparentnog rada Kantonalnog suda Novi Travnik u prizemlju zgrade suda instaliran je portal-monitor. 
II.


Na portal-monitoru objavljuju se popisi i pregledi, kako sljedi: 

· Popisi: zakazanih suđenja,  javnih sjednica vijeća, objava presuda,

      izjašnjenja o krivnji, te drugostupanjskih rasprava.

· Pregledi: neriješenih Gž, Pž i U predmeta iz ranijih godina, neriješenih „hitnih“ Gž i Pž predmeta sa stanjem na određeni dan, ostalih neriješenih Gž i Pž predmeta zaprimljenih u određenom izvještajnom periodu, neriješenih U predmeta starijih od 6 mjeseci.

Na portal-monitoru bit će prikazani popisi predmeta koji se trebaju riješiti u određenim 

izvještajnim periodima.
III.


Sadržaj portal-monitora sa određenim izvještajnim periodima objavit će se i na WEB stranici suda i na oglasnim pločama suda.

IV.


Sastavni dio ove Odluke je Uputstvo o korištenju portal-monitora.

U slučaju potrebe, po zahtjevu stranke kod razgledanja portl-monitora pružit će se pomoć referenta za informiranje i po potrebi IKT službenika ovoga suda.
V.

Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.






PREDSJEDNICA SUDA
                                                                                                                        Katica Jozak-Mađar
UPUTSTVO

za upotrebu portal-monitora

1. Portal-monitor se automatski pokreće sa startanjem računara. Sastoji se od 70-tak stranica koje se smjenjuju automatski svakih 20 sekundi (slajd po slajd).

2. Drugi način pregleda portala je da korisnik koji želi doći do određene informacije, koristeći miš, klikne na polje „Povratak na vrh“ (koje se nalazi u donjem desnom uglu svake stranice),
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da bi se dobio zbirni pregled popisa predmeta na portal-monitoru (slika ispod).
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Klikom na određeni naslov, portal-monitor se pozicionira na tu grupu (popis predmeta sačinjen obzirom na vrijeme zaprimanja na rješavanje u ovaj sud), tako da skraćuje vrijeme pretrage i omogućava lakši pronalazak željene informacije.










      UPUTSTVO SAČINIO











IKT službenik 

Kantonalnog suda Novi Travnik


  Račić Almir

