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RJEŠAVANJE STARIH, ZAOSTALIH PREDMETA

- Pravo na pravično suđenje u razumnom roku -

Poštovani,
Razlog za ovu konferenciju jeste ostvarenje programskog zadatka Kantonalnog suda za 2008.g. i izvršenje zakonske obveze iz članka 8. Zakona o sudovima u Federaciji BiH o javnom i transparentnom radu suda. Ne samo da je to zadatak i obveza već je i  pravo suda da sudjeluje u kreiranju javne svijesti o vlastitom djelovanju kroz razrađen i kontinuiran pristup u odnosima sa javnošću u cilju ispravne percepcije o sudu, zadobivanja povjerenja javnosti u neovisno, nepristrano, profesionalno i odgovorno sudstvo.

U kontekstu ostvarenja jednog od temeljnih prava svakog demokratskog društva, a to je pravo na pravično i javno suđenje u razumnom roku, Kantonalni sud Novi Travnik, suočava se sa problemom velikog broja neriješenih, starih predmeta i nedovoljnog broja sudaca.
Stupanj ostvarenja ovog prava pokazuje stupanj demokratičnosti društva i vladavine prava u konkretnom društvu. Ono je odrednica pojma vladavine prava i zbog toga je od iznimne važnosti realizirati to pravo u njegovu punom značenju, jer je jedno od najvažnijih pitanja za dalju budućnost BiH ka ispunjenju uvjeta naše zemlje u članstvu Europske Unije, a s druge strane, radi osiguravanja svim građanima jednakog pristupa pravdi.

Postavlja se pitanje kako osigurati pravo na pravično suđenje u razumnom roku.

Da podsjetimo na godišnje rezultate rada Kantonalnog suda Novi Travnik koji su prezentirani na konferenciji 08.02.2008. godine, a sačinili smo i četvorogodišnju analizu rada. Radi se o sljedećem:

· Povećan priliv predmeta iz godine u godinu;
· Nedovoljan broj sudaca obzirom na ukupan broj predmeta u radu (prije reforme 12, a sada 10 plus 1 dodatni sudac);

· Zaostaci neriješenih predmeta iz godina prije reforme, 2003. g., te konstatan isti ili povećan zaostatak i u 2005, 2006 i 2007 g.

· Konstantno dobri rezultati rada sudaca, odnosno suda, u 2007. godini najbolji, 30% veći u odnosu na prethodnu godinu, tako da postojeći broj sudaca gotovo može da riješi godišnji priliv predmeta;

· Nepopunjenost sudačkih pozicija (1 redovne plus 2 dodatne, u tijeku je treći put raspisani natječaj za upražnjene 3 pozicije, 21.04.2008. godine).
Prema tomu, ključni problem u postizanju pravičnog suđenja u razumnom roku su i dalje stari, neriješeni predmeti, čiji je broj iz godine u godinu veći. Premda je u odnosu na 2006 g., u protekloj godini zabilježen pozitivan trend kvaliteta i kvantiteta rada, pa tako i u smanjivanju neriješenih predmeta, ipak radi se oko 2 milijuna neriješenih starih  predmeta u cijeloj BiH. Kako vidite, najčešće se govori o broju neriješenih predmeta i on je svakako zabrinjavajući. Rješavanje pitanja zaostalih predmeta je gorući problem BiH pravosuđa i drugih odgovornih institucija u BiH. Visoko sudbeno i tužiteljsko vijeće BiH i Ministarstvo pravde BiH usvojili su akcioni plan u cilju smanjenja broja zaostalih predmeta u sudovima. Plan  predviđa formiranje Koordinacionog odbora koji će razmotriti prijedloge amandmana na relevantne zakone i sugestije za poboljšanje praksi u sudovima koje će sačiniti formirane  radne grupe za predmete nenaplaćenih komunalnih potraživanja, ovršne predmete i parnične predmete.
Na ovom planu Kantonalni sud Novi Travnik je još od 2005 g. provodio Planove rješavanja starih (zaostalih) predmeta. Međutim, nedovoljan broj nositelja sudbene funkcije nije mogao dati veće rezultate. Građani, odnosno stranke u postupku žele rješavanje predmeta u razumnom, primjerenom roku. Razuman rok je pravni standard koji označava vrijeme koje bi bilo dovoljno da se odluči o osnovanosti tužbenog zahtjeva, odnosno da se odluči o žalbi. Ovo pitanje razmatrala je i Europska komisija za efikasnost pravosuđa (CEPEJ), a Kantonalni sud Novi Travnik je član Europske mreže pilot sudova, i usvojila je dokument pod nazivom „Dužina sudskog postupka u Europi – Studija sudske prakse Europskog suda za ljudska prava“ koji je od značaja za utvrđivanje kriterija i ostvarivanje prava na pravično suđenje u razumnom roku (članak 6. stavak 1. Europske konvencije o zaštiti ljudskih prava i temeljnih sloboda).
Na planu kaznenog sudovanja tako reći nema problema. Svi novi predmeti koji se rješavaju po novom ZKP-u koji je stupio na snagu 2003. godine, rješavaju se u zakonom predviđenim rokovima i ne traju duže od godinu dana. Zaostali, neriješeni predmeti su samo oni u kojima ne postoji mogućnost postupanja, a njihov broj na ovome sudu je neznatan, sveden ispod 10.
 


Problem su referati građanskog odjeljenja, Gž, Pž, pa dijelom i U referat, kako predmeti za koje zakon propisuje hitno rješavanje (radni sporovi, izdržavanje, smetanje posjeda, privremene mjere, ovrhe, stambeni sporovi), tako i ostali predmeti, koji obzirom na inicijalni akt, tj. akt kojim je pokrenut postupak pred prvostupanjskim sudom, neophodno riješiti na drugostupanjskom sudu u zakonom propisanom roku koji je isuviše kratak (članak 217. stavak 3. i 4. ZPP-a, u roku od 45 dana održat će se sjednica vijeća, odnosno raprava, plus 30 dana za donošenje odluke). Broj od 1609 neriješenih starih predmeta u ovome sudu na dan 31.12.2007.g. nije uopće malo kada se zna da su to uglavnom najsloženiji građanski  predmeti.    

Stoga, suočeni sa nepopunjenim sudačkim pozicijama i nemogućnosti rješavanja većeg broja predmeta koje riješimo svake godine, Kantonalni sud Novi Travnik se odlučio za izradu Planova za rješavanje starih predmeta sa naznakom izvještajnog perioda u kojem se trebaju riješiti određeni predmeti. Predmetima za koje zakon propisuje hitno rješavanje dajemo prioritet u radu, a ostale rješavamo po redoslijedu, obzirom na inicijalni akt kada je pokrenut postupak pred prvostupanjskim sudom, praveći popise predmeta koje treba riješiti u određenom izvještajnom periodu (svaka tri mjeseca). Te podatke smo učinili dostupnim javnosti instaliranjem portal-monitora u prizemlju zgrade suda sa svim podacima koje sadrži, te dostupnošću takvih podataka i na WEB stranici, kao i oglasnoj ploči suda.( slijedi prezentacija ). 

 Cilj koji želimo postići je skraćivanje razumnog roka rješavanjem svakog pojedinačnog predmeta, kako bi pravovremeno rješavanje predmeta postalo temeljna odrednica efikasnog pravosuđa, a ne samo broj riješenih predmeta.
S druge strane, želimo svim građanima, strankama u postupku, omogućiti jednak pristup sudu i pokazati da se sud sa poštovanjem i bez favoriziranja i bilo kakvog povlaštenog tretmana odnosi prema građanima i svim stranama u postupku. Stranke imaju  informacije o stanju svog predmeta, u svakom trenutku znaju da njihov predmet nije zabačen, ostavljen, da se ne rješavaju samo lakši i jednostavniji predmeti, a složeniji ostavljaju po strani, te da će se njihov predmet rješavati u određenom vremenskom periodu.
Objavljivanjem popisa neriješenih zaostalih predmeta koje sud treba riješiti u određenom izvještajnom periodu, Kantonalni sud u Novom Travniku spada među prve sudove sa ovakovom praksom u Bosni  i Hercegovini. Ovo je rezultiralo manjim brojem zamolbi, pritužbi i urgenata za prioritetnim rješavanjem predmeta od strane odvjetnika i građana jer stranke imaju  informacije kada će njihov predmet biti riješen, tako da se na ovaj način vraća povjerenje javnosti u neovisan i nepristran rad sudova. Nadalje, iako je poznata činjenica da veliki broj građana BiH ne koristi internet ili im nije dostupan, od prošle godine zabilježeno je preko 6000 posjetitelja, što dovoljno govori o ispravnosti ovog projekta. 
Nalazim da su Planovi rješavanja starih predmeta zajedno sa portal-monitorom putem kojeg se javno objavljuju popisi predmeta koji se rješavaju u određenom izvještajnom periodu, ključni u postizanju efikasnog sudstva i povjerenja građana u rad sudova odnosno  imajući u vidu konkretne okolnosti stanja i broja neriješenih predmeta u ovome sudu polazni su i trenutno nezaobilazni čimbenik ostvarenja prava na pravično suđenje u razumnom roku i građanima garant da će im biti pružena zaštita ugroženih i povrijeđenih prava efikasno, u razumnom roku.

S poštovanjem,
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    Katica Jozak-Mađar
