DNEVNI AVAZ , 19.12. 2007. GODINE 
Sudovi  u SBK  uspješno implementirali CMS  sistem
U bazu  uneseni svi predmeti  iz četiri suda
U povodu  uspješnog  završetka  implementacije Sistema za automatsko upravljanje predmetima ( CMS ), kao posebnog pilot-projekta  Visokog sudskog i tužilačkog vijeća ( VSTV-a  BiH) u sudovima Srednjobosanskog kantona, u utorak  je održana prezentacija rada sudova prije i nakon uvođenja  ovog sistema. 

Sistem za automatsko upravljanje  predmetima ( CMS ) uspješno je implementiran u Kantonalnom sudu u Novom Travniku, te u općinskim sudovima u Kiseljaku, Bugojnu i Travniku. 

Uvođenje Sistema automatskog upravljanja predmetima doprinijet  će efikasnijem radu sudova i ovo je važan događaj  za pravosuđe u SBK-naglasila je Katica Jozak –Mađar, predsjednica Kantonalnog suda. 

Police zatrpane starim predmetima  zamijenjene su kompjuterima što će olakšati  pristup sudskim spisima. U CMS bazu uneseni su svi predmeti iz četiri suda na području SBK. 

U ime Visokog sudskog i tužilačkog vijeća želim čestitati na implementaciji ovog projekta  jer to je zaista veliki uspjeh-kazao je Sven Marius Urke, međunarodni  član VSTV. 

Rad CMS-a  prezentirale su  Dušica Milosavljević i Amra Hrvačić. 
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