KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK
n/r gđa Katica Jozak-Mađar, predsjednica suda

PISMO MINISTRA PRAVDE – Feliks Vidović

Poštovana gospođo predsjednice,

Poštovane kolegice i kolege, dragi prijatelji,

Na moje veliko žaljenje nisam u mogućnosti nazočiti vašoj zajedničkoj prezentaciji povodom završetka implementacije Sustava za automatsko upravljanje predmetima CMS Projekta VSTV-a, ali to ne znači kako nisam svjestan i ne cijenim napore koje se uložili i koje ulažete kako biste sudove u kojima radite učinili boljim i efikasnijim, a na zadovoljstvo svih građana Bosne i Hercegovine.

Naprotiv, takav pristup, jedini ispravan, dovesti će nas sve, u okvirima svojih nadležnosti do efikasnih i cijenjenih sudova, koji će predstavljati utvrde pravednosti i institucije koje će garantirati svim građanima zaštitu njihovih prava i sloboda, a državi omogućiti funkcioniranje i prosperitet.

Federalno ministarstvo pravde će, u okvirima svojih zakonskih nadležnosti, i dalje pružati podršku razvoju pravosuđa u našoj zemlji, kao i njegovo ustrojavanje prema najvišim standardima. Kao i do sada ono će aktivno surađivati sa sudovima na implementaciji ovoga, ali i drugih projekata u budućnosti, koji će unaprijediti njihov rad i koji će sudovima omogućiti rad u uvjetima koji će biti bolji od onih koji su bili u prošlosti, a sve na dobrobit svih građana.

Uz ispriku što danas nisam mogao biti sa vama, iskreno vas pozdravljam i želim dalje uspjehe u radu i osobnu sreću.

Sarajevo, 18.12.2007.               
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