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INOVACIJE U SBŽ – u završen project uvođenja automatskog upravljanja sudskim predmetima 
CMS project ubrzava rješavanje predmeta

Za BiH, čije je pravosuđe opterećeno s 1,9 milijuna zaostalih predmeta, posebno je važno uvođenje CMS-a

ANA POPOVIĆ

Srednjobosanska županija prva je u Federaciji BiH koja je svoje pravosuđe u potpunosti kompjutorizirala. Sustav automatskog upravljanja predmetima tzv. CMS uveden je na Općinskim sudovima u Kiseljaku, Travniku i Bugojnu kao i na Županijski sud u Novome Travniku. Uvođenje sustava automatskog upravljanja predmetima ubrzat će rješavanje predmeta i skratiti vrijeme čekanja stranaka. Potvrđuju to i djelatnici sudova koji su spomenuti project već uveli.

Žalbe odvjetnika

Samo na jednom odjelu našeg suda smanjili smo broj predmeta s 15 na pet tisuća. Sad imamo situaciju da nam se odvjetnici i stranke žale zbog brzo zakazanih ročišta. Dosad je bilo obrnuto, kaže predsjednik Općinskog suda u Sarajevu Goran Salihović.

Pozitivna iskustva.

Prema riječima Svena Mariusa Urke, Norvežanima i međunarodnog člana Visokog sudskog i tužiteljskog vijeća, pored učinkovitosti i brzine rješavanja predmeta, sustav CMS osigurava i nadzor procesa rješavanja sudskih predmeta, a iskustva njegove zemlje koja je CMS uvela prije sedam godina, izuzetno su pozitivna.

Za BiH čije je pravosuđe optrerećeno s 1,9 milijuna zaostalih predmeta, posebno je važno što će uvođenjem automarskog upravljanja predmeta ubrzati rješavanje i zaostalih predmeta.

Ovaj sustav predmete automatski reda kronološki. Tim redoslijedom će biti i rješavani tako da će se na ovaj način štititi prava pojedinaca na brz i učinkovit postupak “kaže Katica Jozak:Mađar, predsjednica Županijskog suda Novi Travnik. Uvođenje sustava CMS u pravosuđe SBŽ pilot je project Visokog sudskog i tužiteljskog vijeća. Na njegovoj provedbi, pored stručnjaka VSTV-a, radio je i tim pravnih stručnjaka sb pravosuđa.

