BOSNA I HERCEGOVINA 

FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE 
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KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK 

BROJ: 006-0-K-06-000 010

Novi Travnik, 28.11. 2006. godine 
U IME FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE !

Kantonalni sud  u Novom Travniku , u vijeću sastavljenom od sudija :  Avdić Darmina , kao predsjednika vijeća,  te Grubešić Mirjane i  Lendo Sadika, kao članova vijeća, uz sudjelovanje zapisničara Jozak Mironije ,  u  krivičnom predmetu protiv optuženog BRČIĆ NEDŽADA , zbog krivičnog djela  zloupotrebe položaja ili ovlasti  iz člana  383. stav 3. KZ FBiH , odlučujući po optužnici  Kantonalnog tužilaštva Travnik broj : Kt-3707/04  od 20.04. 2006. godine,  nakon održanog usmenog i javnog glavnog pretresa , donio je i u prisustvu stranaka i branioca   javno objavio dana 28.11. 2006. godine , slijedeću :
P R E S U D U
Optuženi:



Brčić Nedžad,  sin Zaima   i Mine , djevojački Karabeg , rođen 25.05. 1955. godine  u Bugojnu , gdje je i nastanjen, Ul. Armije BiH  2 B, pismen,  sa završenim mašinskim fakultetom, po zanimanju  dipl. ing. mašinstva,  zaposlen  u SN“ Produkt “  Bugojno, oženjen , otac dvoje djece, srednjeg imovnog stanja,  Bošnjak , državljanin BiH ,  ranije neosuđivan.

K R I V  JE

Što je:



U vremenskom periodu od 16.04.1998. godine do 30.05.2002.godine, kao odgovorna osoba u svojstvu direktora Privrednog društva UNIS „MOR“ d.o.o. Bugojno u cilju da sebi pribavi imovinsku korist iskoristio svoj službeni položaj tako što je sam bez odluka Upravnog odobra Privrednog društva UNIS „MOR“ d.o.o. Bugojno izvršavao radnje na utrošku novčanih sredstava koja su vlasništvo navedenog Privrednog društva prilikom otkupa certifikata kojima je u postupku privatizacije stekao ličnu korist u vidu vlasništva nad Preduzećem UNIS „MOR“ d.o.o. Bugojno u procentu 30,42% ili izraženo u kapitalu preduzeća u vrijednosti 2.945.867,18 KM, te dao nalog i izvršio prijenos redovnih novčanih sredstava sa transakcionog računa Preduzeća „MOR“ d.o.o. Bugojno na račun štednog depozita kase uzajamne pomoći kod PBS Filijala Bugojno u ukupnom iznosu od 180.000,00 KM tako što je navedeni iznos uplačen na štednu knjižicu kase uzajamne pomoći u 3 navrata i to 18.05.2001.godine 80.000,00 KM, 23.05.2001.godine 50.000,00 KM i 29.05.2001.godine također 50.000,00 KM nakon čega su navedena novčana sredstva u iznosu od 180.000,00 KM na prijedlog sindikata preduzeća „MOR“ trebala biti dodijeljena radnicima tog preduzeća kao pozajmica u određenim pojedinačnim iznosima radi kupovine certifikata na slobodnom tržištu, a sve zbog učešća tih radnika u privatizaciji otkupa Preduzeća „MOR“, da bi prilikom otkupa certifikata na slobodnom tržištu na prijedlog optuženog Brčić Nedžada svi otkupljeni certifikati za iznos od 153.000,00 KM  bili preneseni na njegov jedinstveni matični račun, a koje certifikate je optuženi dalje uložio u toku postupka privatizacije Preduzeća UNIS „MOR“ d.d.  Bugojno i postao suvlasnik tog preduzeća u procentu 30,42%, pa je na taj način sebi pribavio imovinsku korist, a oštetio preduzeće UNIS „MOR“ d.o.o. Bugojno u iznosu od 153.000,00 KM.

Čime je počinio produženo krivično djelo zloupotrebe položaja ili ovlasti iz člana 383. stav 3. KZ F BiH,

Pa ga sud na osnovu istog Zakonskog propisa, a uz primjenu člana 50. tačka b) i člana 51. stav 1. tačka b) KZ F BiH 

O S U Đ U J E

NA KAZNU ZATVORA U TRAJANJU OD 1 (JEDNE) GODINE I 6 (ŠEST) MJESECI.

Na osnovu člana 114. stav 2. u vezi stavom 1. istog člana KZ F BiH od optuženog Brčić Nedžada oduzimaju se dionice upisane na njegovo ime u postupku privatizacije UNIS „MAŠINSKA OBRADA REZANJEM“ Dioničko društvo Bugojno u ukupnom iznosu od 30,42% vlasničkog kapitala kao imovinska korist pribavljena krivičnim djelom.

Na osnovu člana 202. stav 1. ZKP F BiH optuženi se obavezuje da snosi troškove krivičnog postupka u visini koju će sud odrediti posebnim rješenjem te da na ime paušala plati 100,00 KM.

Zapisničar, 






    PREDSJEDNIK VIJEĆA 

Mironija Jozak 





             SUDIJA 









         Avdić Darmin 
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