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Bosna i Hercegovina

Federacija Bosne i Hercegovine

Kanton Središnja Bosna/Srednjobosanski kanton

KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK

Broj: 06 0 K 000334 07 K 

Novi Travnik, 14.02.2008. godine

                                        U IME FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE!

Kantonalni sud Novi Travnik, u vijeću sastavljenom od sudaca Slavko Marić - predsjednik vijeća te Darmin Avdić i Senad Begović - članovi vijeća, uz sudjelovanje zapisničara Bose Zlatunić, u kaznenom predmetu protiv optuženika Gorana Živanovića zbog kaznenog djela „ubojstvo“, u pokušaju, iz čl. 166. st. 1 KZ F BiH u svezi sa čl. 28. istog zakona, postupajući po optužnici Kantonalnog tužiteljstva Travnik broj Kt-729/07 od 25.10.2007. godine, nakon glavnog pretresa koji je bio javan održanog dana 12.02.2008. godine, na kojem su nazočani bili optuženi Goran Živanović i njegov branitelj Ivan Grubešić, advokat iz Novog Travnika te zastupnik optužnice kantonalni tužitelj Kantonalnog tužiteljstva Travnik Vjekoslav Vavra, po obavljenom vijećanju i glasanju dana 14.02.2008. godine donosi a predsjednik vijeća javno objavljuje slijedeću:
P  R  E  S  U  D  U

Optuženi: GORAN ŽIVANOVIĆ, sin Avgustina, ostali podaci kao u spisu,

K R I V     J E

što je:


Dana 31.12.2006. godine u mjestu Oselišće – općina Busovača, u dvorištu kuće njegove majke, nakon što su njegova braća Franjo i Marinko Živanović prekinuli svađu između njega i njegove supruge Senade Šuvalić, započeo svađu i tuču sa braćom i u momentu kada je njihov zet Marinko Komšić izašao ispred kuće i sa udaljenosti od tri do četiri metra pozvao ih da prekinu svađu i uđu u kuću, okrenuo se prema njemu, došao do njega i iznenada, da bi ga lišio života, udario ga oštricom preklopnog noža dužine 11 cm u predjelu grudnog koša nanijevši mu ranu – ubodinu prsa lijevo sa djelimičnim presjecanjem grudnog mišića i okolnom krvnom podlivenošću, nakon čega je ušao za oštećenim u kuću, prijetio da će ga ubiti i nasrtao na njega u čemu ga je spriječila supruga oštećenog Snježana Živanović, te je i nju udario u predjelu prsa i napustio kuću,

čime je počinio kazneno djelo „ubojstvo“, u pokušaju, iz čl. 166. st. 1. KZ F BiH u svezi sa čl. 28. istog zakona,


pa ga sud primjenom navedene zakonske odredbe, te uz primjenu odredbi čl. 42, čl. 43, čl. 49 st. 1, čl. 50 točka b/ i čl. 51. st. 1. točka b/ KZ F BiH, a sve uz primjenu odredbe čl. 300. ZKP-a F BiH

O S U Đ U J E

na kaznu zatvora u trajanju od jedne /1/ godine


Optuženiku se primjenom odredbe čl. 57. st. 1. KZ F BiH  u izrečenu kaznu uračunava vrijeme za koje je zbog počinjenog kaznenog djela bio lišen slobode i to vremenski period od 16,30 sati dana 31.12.2006. godine do 11,45 sati dana 01.01.2007. godine.

Temeljem odredbe čl. 78. KZ F BiH optuženiku se izriče mjera sigurnosti oduzimanja predmeta pa se od optuženika oduzima nož na preklapanje /čakija/ dužine sječiva 11 cm kojim je kazneno djelo počinjeno.


Oštećenik Marinko Komšić se primjenom odredbe čl. 212. st. 3. ZKP-a F BiH sa imovinsko-pravnim zahtjevom u cjelosti upućuje na parnični postupak. 


Temeljem odredbe čl. 202. st. 4. ZKP-a F BiH optuženik se oslobađa od obveze plaćanja troškova kaznenog postupka i troškovi predmetnog kaznenog postupka u ukupnom iznosu od 2.459,54 KM padaju na teret proračunskih sredstava suda. 
Zapisničar                                                                       Predsjednik vijeća – sudac

Bosa Zlatunić                                                                          Slavko Marić
