BOSNA I HERCEGOVINA

FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE

SREDNJOBOSANSKI KANTON/KANTONA SREDIŠNJA BOSNA

KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK

Broj: K-76/01
Novi Travnik 27.08.2007.godine
Nakon vijećanja i glasanja vijeće je donijelo, a predsjednik vijeća javno objavio slijedeću 

U IME FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE !

P R E S U D U

Na osnovu člana 344. točka 3. bivšeg ZKP-a prema optuženima

1. PRANJIĆ MARIO, sa ostalim podacima kao u spisu

2. PECIREP DAVOR, sa ostalim podacima kao u spisu

ODBIJA SE OPTUŽBA

Da su :

Noću 14.11.1993.godine oko 22,00 sati na magistralnom putu Travnik-Vitez u mjestu Bila – Matoševića kuće, općina Vitez okrivljeni Mario Pranjić kao pripadnik HVO-a VII Bojne Vojne policije, a okrivljeni Davor Pecirep kao pripadnik postrojbe za posebne namjene „Munje“, nakon što su zajedno sa pokojnim Ivicom Lovrinović, bez ovlašćenja zaustavljali motorno vozilo „Kombi“ kojim je iz pravca Travnika upravljao oštećeni Nikica Šafradin – djelatnik VII Bojne policije Vitez, pa kada se vozilo nije zaustavilo okrivljeni su prema zadnjem vjetrobranskom staklu vozila iz automatskih pušaka „Kalašnjikov“ otvorili vatru ispalivši pojedinačno više metaka, iako su bili svjesni da na taj način mogu nekoj od osoba u kombiju nanijeti smrtonosne povrede, pa je nekoliko na taj način ispaljenih metaka pogodilo oštećenog  Nikicu Šafradin u predio potiljka, te mu na taj način nanijeli smrtonosne povrede od kojih je oštećeni Nikica Šafradin na licu mjesta umro.

Čime da su počinili krivično djelo ubistva iz člana 36. stav 1. ranije važećeg KZ R BiH u vezi sa članom 22. preuzetog KZ SFRJ kao važećeg Zakona u vrijeme izvršenja djela.

Na osnovu člana 92. stav 1. bivšeg ZKP-a troškovi krivičnog postupka padaju na teret sredstava suda.

Nakon toga vijeće donosi

RJEŠENJE

Prema optuženom Pranjić Mariju, sa ostalim podacima kao u spisu

UKIDA SE PRITVOR

Sa danom 27.08.2007.godine, te se optuženi po prijemu ovog rješenja ima odmah pustiti na slobodu, o čemu će predsjednik vijeća sačiniti posebnu odluku.
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