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Bosna i Hercegovina

Federacija Bosne i Hercegovine

Kanton Središnja Bosna / Srednjobosanski kanton

KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK

Broj: 006-0-K-06-000 029

Novi Travnik, 27.04.2007. godine

U IME FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE!


Kantonalni sud Novi Travnik, u vijeću sastavljenom od sudaca Slavko Marić - predsjednik vijeća te Jasna Šatara i Nijaz Krnjić - članovi vijeća, uz sudjelovanje zapisničara Bose Zlatunić, u kaznenom predmetu protiv optuženika Hrvoje Vidovića i dr. zbog kaznenog djela «teški slučajevi razbojništva“ iz čl. 151. st. 1 ranije važećeg  i preuzetog KZ R BiH, postupajući po optužnici Kantonalnog tužiteljstva Travnik broj Kt-44/01 od 07.08.2006. godine nakon glavnog i javnog pretresa održanog dana 23.04.2007. godine na kojem su nazočani bili optuženici i njihovi branitelji odvjetnici Ivica Dragun i Hidajet Supur iz Bugojna te Branka Praljak iz Novog Travnika, zastupnik optužnice kantonalni tužitelj Kantonalnog tužiteljstva Travnik Senad Hadžiabdić i oštećeni Ivo Livajušić, po obavljenom vijećanju i glasanju dana 27.04.2007. godine donosi  i javno objavljuje slijedeću:
P  R  E  S  U  D  U  

Optuženici:

1. HRVOJE VIDOVIĆ, sin Ante, ostali podaci kao u spisu,

2. BRANKO PRSKALO zv. „Cile“, sin Ante, ostali podaci kao u spisu,

3. DRAGO ŠEGOVIĆ zv. „Dadi“, sin Stipe, ostali podaci kao u spisu,

4. DRAGAN BUDIMIR zv. „Dragec“, sin Pere, ostali podaci kao u spisu, 

temeljem odredbe čl. 299. točka c/ ZKP-a F BiH

OSLOBAĐAJU SE OD OPTUŽBE
da su:


Dana 29.04.1994. godine, u mjestu Uzričje - općina Gornji Vakuf/Uskoplje, naoružani automatskim oružjem – puškama i bombama,  došli u kuću Ive Livajušića i u namjeri da sebi pribave protupravnu imovinsku koristi zaprijetili mu da će ga ubiti, potom Ivu Livajušića odveli u ugostiteljski objekat čiji je on vlasnik, uperili pušku u njega i iz džepa mu uzeli 26.000,00 DM i osobna dokumenta, vozačku dozvolu Republike Austrije te dozvolu od šlepera i krana, a onda u ugostiteljski objekat ubacili tri ručne bombe i ispucali više rafala iz vatrenog oružja po inventaru i objektu, zatim uzeli motorno vozilo oštećenog marke „Opel Ascona 120“ i odvezli se njime u nepoznatom pravcu, oštetivši na taj način Ivu Livajušića za iznos od 36.000,00 DM,


čime bi počinili kazneno djelo „teški slučajevi razbojništva“ iz čl. 151 st. 1 ranije važećeg i preuzetog KZ R BiH.

Oštećeni Ivo Livajušić se  sukladno odredbi čl. 212. st. 4  ZKP-a F BiH sa imovinsko-pravnim zahtjevom upućuje na parnicu.


Temeljem odredbe čl. 203. st. 1 ZKP-a F BiH troškovi kaznenog postupka  padaju na teret proračunskih sredstava suda gdje će visina troškova kaznenog postupka biti naknadno utvrđena posebnim rješenjem predsjednika raspravnog vijeća.
Zapisničar                                                                    PREDSJEDNIK VIJEĆA - SUDAC

Bosa Zlatunić                                                                                Slavko Marić
