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Bosna i Hercegovina

Federacija Bosne i Hercegovine

Kanton Središnja Bosna / Srednjobosanski kanton

KANTONALNI SUD NOVI TRAVNIK

Broj: 006-0-Kv-07-000-034

Novi Travnik, 23.05.2007. godine


Kantonalni sud Novi Travnik, u vijeću sastavljenom od sudaca Darmin Avdić – predsjednik vijeća, te Slavko Marić i Senad Begović – članovi vijeća, uz sudjelovanje zapisničara Bose Zlatunić, u kaznenom predmetu protiv osumnjičenika Mirsada Musića, zbog kaznenog djela djela “teška djela protiv sigurnosti javnog prometa”  iz čl. 336 st. 2  u svezi sa čl. 332 st. 1 KZ F BiH, odlučujući o prijedlogu Kantonalnog tužiteljstva Travnik za produženje pritvora osumnjičeniku oznake Kt-481/07 od 22.05.2007. godine, po održanom ročištu na kojem su se o prijedlogu za produženje pritvora izjasnili optuženik i njegov branitelj,  dana 23.05.2007. godine donosi slijedeće:

                                                         R  J  E  Š  E  N  J  E


Pritvor protiv osumnjičenika Mirsada Musića, sina Rasima, SE PRODUŽAVA za još dva mjeseca ili do nove odluke suda i po ovom rješenju najduže može trajati do 25.07.2007. godine do 10,00 sati. 


Osumnjičeniku se pritvor produžava temeljem odredbe čl. 149 st. 2 ZKP-a F BiH a iz razloga koji je propisan odredbom čl. 146 st. 1 točka d/ navedenog zakona. 

                                                        O b r a z l o ž e n j e 


 Aktom broj Kt-481/07 od 21.5.2007. godine Kantonalno tužiteljstvo Travnik podnosi prijedlog za produženje pritvora za još dva mjeseca osumnjičeniku Mirsadu Musiću, sinu Rasima, i produženje pritvora traži iz razloga koji je propisan odredbom čl. 146 st. 1 točka d/ ZKP-a F BiH. Vezano za prijedlog nadležnog tužitelja određeno je ročište o kojem su obavješteni Kantonalno tužiteljstvo, optuženik i njegov branitelj, na kojem ročištu su se stranke i branitelj optuženika usmeno imali izjasniti o podnesenom prijedlogu. Na ročište su pristupili optuženik i njegov branitelj dok nije pristupio uredno obavješteni kantonalni tužitelj.


Branitelj optuženika prilikom izjašnjavanja o prijedlogu za produženje pritvora iznosi ocjenu da u odnosu na njegovog branjenika daljnje zadržavanje u pritvoru nije neophodno potrebno i da ne stoji pritvorski razlog propisan odredbom članka 146 st. 1 točka d/ ZKP-a F BiH na koji se u svom prijedlogu za produženje pritvora poziva nadležni tužitelj. Posebice se od strane branitelja ističe okolnost da se u konkretnom slučaju radi o kaznenom djelu iz oblasti prometa i da su kaznena djela kao što je djelo za koje se tereti njegov branjenik rezultat ukupnog napretka društva i tehnike. Uz istaknutu okolnost potenciraju se i izuzetno loše materijalne prilike u kojima se nalazi optuženik budući da je on jedini hranitelj obitelji koji pored njega čine njegova supruga i četvero mldb. djece. Osumnjičenik se u cjelosti suglasio sa ocjenom i prijedlozima svog branitelja. 


Vijeće prijedlog Kantonalnog tužiteljstva ocjenjuje opravdanim.


U odnosu na osumnjičenika postoji osnovana sumnja da je počinio kazneno djelo za koje se tereti. Spis Kantonalnog tužiteljstva Travnik, koji je sudu dostavljen uz prijedlog za produženje pritvora, sadrži naredbu o provođenju istrage. Konkretno se radi o naredbi broj Kt-481/07 od 26.4.2007. godine i ista se odnosi na osumnjičenika Mirsada Musića. Istraga se po navedenoj naredbi protiv osumnjičenika provodi zbog kaznenog djela „teška djela protiv sigurnosti javnog prometa“ iz čl. 336 st. 2 u svezi sa čl. 332 st. 1 KZ F BiH.  


Osnovana sumnja proizilazi iz dokaza koji su od strane Kantonalnog tužiteljstva Travnik priloženi uz prijedlog za produženje pritvora osumnjičeniku Mirsadu Musiću. Podaci iz zapisnika o očevidu PS Travnik nedvojbeno ukazuju na propuste osumnjičenika neposredno prije prometne nesreće. Svjedoci Meho Fazlić, Nihad Omerdić te Olgica i Sara Valjan svojim iskazima potvrđuju da se optuženik neposredno prije prometne nesreće sa svojim vozilom kretao lijevom prometnom trakom. Kada je u pitanju predmetna prometna nesreća svjedokinje Olgica i Sara Valjan u iskazu ističu da je vozač drugog vozila koje je sudjelovalo u prometnoj nesreći upravo zbog činjenice što je osumnjičenik vozio trakom koja je namjenjena za kretanje vozila iz suprotnog smjera morao skrenuti u lijevo kako bi pokušao izbjeći izravni kontakt sa vozilom osumnjičenika. Svjedok Nihad Omerdić svjedoči da ga je u vožnji preteklo vozilo bijele boje marke „Varburg“ te da vozač nakon preticanja svoje vozilo nije vratio na desnu prometnu traku, odnosno da je nakon preticanja nastavio vožnju lijevom prometnom trakom gledano smjerom iz kojeg se on sa svojim vozilom kretao. Izvršenim alko-testiranjem utvrđeno je da je osumnjičenik u vrijeme prometne nesreće vozilom upravljao pod utjecajem alkohola sa koncentracijom alkohola u krvi od 2,33 mmol/l.


Stoji pritvorski razlog propisan odredbom čl. 146 st. 1 točka d/ ZKP-a F BiH. Protiv osumnjičenika Mirsada Musića se provodi istraga za kazneno djelo „teška djela protiv sigurnosti javnog prometa“ iz čl. 336 st. 2 u svezi sa čl. 332 st. 1 KZ F BiH. Za navedeno kazneno djelo je zaprijećena kazna zatvora od najmanje jedne godine. Osumnjičeniku se, dakle, za kazneno djelo za koje se tereti može izreći kazna zatvora od deset godina ili teža kazna. Način počinjenja i posljedice predmetnog kaznenog djela opravdavaju zaključak da je produženje pritvora neophodno za sigurnost građana ili imovine. Osumnjičenik kritične prilike na jedan izrazito grub, čak obijesan način krši prometne propise, vozilom u ranim jutarnjim satima upravlja sa izrazito velikom koncentracijom alkohola u krvi, nakon preticanja vozila kojim je upravljao Nihad Omerdić preostalu razdaljinu do mjesta prometne nesreće vozi svojom lijevom stranom, cijelo vrijeme osumnjičenik se sa svojim vozilom kreće povećanom brzinom, pa usljed takve vožnje osumnjičenika dolazi do kontakta sa vozilom marke „Golf“ koje mu je dolazilo iz suprotnog pravca, odbacivanja tog vozila na skupinu pješaka koja se nalazila u neposrednoj blizini, kojom prilikom jedna od osoba koje su čekale autobus smrtno strada. Pored smrtne posljedice osumnjičenik navedenim radnjama pričinjava i veću materijalnu štetu drugom sudioniku prometne nesreće. Sve istaknute okolnosti ukazuju da je u konkretnoj situaciji zbog načina počinjenja djela i njegovih posljedica protiv osumnjičenika potrebno produžiti pritvor i da stoji pritvorski razlog pročisan odredbom čl. 146 st. 1 točka d/ ZKP-a F BiH.

Iz navedenih razloga je odlučeno kao u izreci. 

P O U K A:

Protiv ovog rješenja može se izjaviti žalba Vijeću Vrhovnog suda F BiH Sarajevo 

u roku od tri dana računajući od dana prijema rješenje.   

Žalba se podnosi putem ovoga suda.           

Zapisničar                                                                 PREDSJEDNIK VIJEĆA, SUDAC

Bosa Zlatunić                                                                               Darmin Avdić     

