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ŽUPANIJSKI/KANTONALNI SUD U TRAVNIKU

            BROJ: U.9/02

Travnik, 31.10.2002. godine

                                       U IME FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE!

Županijski/Kantonalni sud u Travniku u vijeću sastavljenom od sudaca: S.B., kao predsjednika vijeća, A.M. i V.Ž., kao članova vijeća uz sudjelovanje LJ.K., kao zapisničara u upravnom sporu tužitelja M.K., ul. Bosnička br. 6. fojnica, protiv rješenja br. 03-23.1798/00 od 16.11.2001. godine, tuženog Ministarstva prostornog uređenja, obnove i povratka ŽSB/SBK u Travniku u upravnoj stvari legalizacije bespravno izgrađenog objekta na nejavnoj sjednici vijeća, održanoj dana 31.10.2002. godine, donio je slijedeću:





        P R E S U D U





     TUŽBA SE ODBIJA.

                 


    O b r a z l o ž e n j e

Rješenjem tuženog odbijena je žalba tužitelja izjavljena protiv rješenja Službe za urbanizam, obnovu i građenje Općine Fojnica br. 05-364-42/96 od 27.04.2001. godine u predmetu izdavanja rješenja o legalizaciji bespravno izgradjenog objekta – čevabdžinice dim. 3,5 x 2,5 m, koji je izgradjen na postojećem objektu a koji je privrednog karaktera.

Tužitelj je podnio tužbu ovome sudu, radi pokretanja upravnog spora u kojoj je uglavnom iznio činjenice oko gradnje drugih objekata, sličnog karaktera i satusa kao i njegov uz uvjerenje da ako su i drugi legalizirali svoje objekte nema razloga da se i njegov objekat legalizira.

Tuženi je dostavio spise predmeta, bez odgovora na tužbu.

Nakon što je ispitao zakonitost osporenog rješenja u granicama zahtjeva iz tužbe, te nakon uvida u cjelokupno stanje spisa ovaj sud je odlučio kao u dispozitivu ove presude iz slijedećih razloga:

Osporeno rješenje, kao i prvotupanjsko rješenje, doneseno je na podlozi činjenica koje su utvrdjene u upravnom postupku, uz poštivanje pravila postupka, a te činjenice su po ocjeni ovoga suda potpuno i pravilno utvrđene te su kao takve bile osnov za zakonito i pravilno donošenje upravnih akata.

Naime, prema rješenju Službe za urbanizam, obnovu i građenje Općine Fojnica br. 05-364-42/96 od 27.04.2001. godine odbijen je zahtjev tužitelja K.M. i B. iz Fojnice za izdavanje rješenja o urbanističkoj suglasnosti za legalizaciju objekta koji je bespravno sagrađen. U navedenom rješenju su dati konkretni i uvjerljivi razlozi slijedom koji je zahtjev tužitelja obijen i te razloge u potpunosti prihvaća i ovaj sud.

Kako je u provedenom  postupku, pred prvostupanjskim i drugostupanjskom uravnim organom pravilno i potpuno utvrđeno činjenično stanje, te isto nije dovedeno u pitanje ni navodima tužbe i kako je postupak utvrđivanja relevantnih činjenica pravilno proveden, sud je našao da su i prvostupanjsko i drugostupanjsko rješenje pravilni i zakoniti tako da je primjenom čl. 38. st. 2. Zakona o upravnim sporovima tužba tužitelja odbijena.








   PREDSJEDNIK VIJEĆA

