ŽUPANIJSKI/KANTONALNI SUD U TRAVNIKU

BROJ: U - 83/02

Travnik, 13.03.2003 godine

Županijski/Kantonalni sud u Travniku, u vijeću sastavljenom od sudaca: Sadika Lendo, kao predsjednika vijeća, Anđelka Marijanović i Senada Begović, kao članova vijeća, uz sudjelovanje zapisničara Ljubice Kovačić, u upravnom sporu tužitelja: „FURNIR“ d.o.o. Travnik, Nova Bila, „PALAVRA-TRANS“d.o.o. Travnik, Nova Bila „GRAZID-PROM“ D.O.O. Travnik, Nova Bila „GRAZID“ d.o.o. Travnik, Nova Bila i TP „DOLAC-PROMET“ d.o.o. Travnik, Nova Bila, svi zastupani po punomoćniku Babić Nedžadu, odvjetniku iz Zenice, protiv rješenja br. 01-19-80/02 od 31.01.2002 godine, tužene AGENCIJE ZA PRIVATIZACIJU ŽSB/SBK u Travniku, u predmetu poništenja rješenja o odobrenju upisa izvršene privatizacije, na nejavnoj sjednici vijeća, oddržanoj dana 13.03.2003 godine, donio je s l i j e d e ć e:

R J E Š E N J E

Tužba SE ODBACIJE.

O b r a z l o ž e n j e

Tužitelji su preko punomoćnika podnijeli tužbu s tužbenim zahtjevom da se tužba usvoji i rješenje o odobrenju upisa izvršene privatizacije u sudski registar Agencije za privatizaciju Travnik br. 01-19-80/02 od 31.01.2002 godine poništi kao nezakonito. U historijatu tužbe navedeni su razlozi iz kojih proizilazi postavljeni tužbeni zahtjev.

Tužena Agencija za privatizaciju ŠSB/SBK u Travniku je u odgovoru na tužbu, pored ostalog, navela da je protiv navedenog rješenja bio izjavljen prigovor Ministarstvu Privrede/Gospodarstva ŽSB/SBK u Travniku, ali je tužena Agencija odbacila prigovor uz obrazloženje da je izjavljen od neovlaštene osobe. Na to rješenje je uložena žalba, poslije čega je spis dostavljen Ministarstvu pravde/Gospodarstva ŽSB/SBK koje do danas nije donijelo rješenje po navedenoj žalbi. Obzirom na to tužitelji nisu postupili u smislu čl.22. Zakona o upravnim sporovima pa se predlaže da sud tužbu tužitelja odbaci.

Ovaj sud je odlučio kao u izreci ovog rješenja iz slijedećih razloga:

Prema stanju spisa, a i navodima tužbe, nesporna je činjenica da je tužena Agencija za privatizaciju Travnik donijela rješenje br.01-19-80/02 od 31.01.2002 godine, kojim se odobrava upis izvršene privatizacije u sudski registar. Navedeno rješenje se, kao nezakonito, upravo i tužbom pobija.

Osporeno rješenje također sadrži i pouku o pravnom lijeku, a prema toj pouci protiv tog rješenja se može podnijeti prigovor Ministarstvu Gospodarstva/Privrede ŽSB/SBK u Travniku u roku od 15 dana od dana prijema tog rješenja, a isti se podnosi putem navedene Agencije odnosno tuženika.

Prema čl.6. Zakona o Agenciji za privatizaciju („Službene novine ŽSB/SBK“ br.4/97), Agencija odnosno ovdje tužena u okviru svojih nadležnosti ima javne ovlasti za donošenje pojedinačnih upravnih akata sukladno propisima o općeupravnom postupku.

Također prema čl.7. st.2. naprijed citiranog Zakona rješavanje po žalbama protiv donesenih upravnih akata u vršenju povjerenih javnih ovlasti Agencije vrše resorna Ministarstva Županije/Kantona primjerno zakonskim odredbama o drugostupanjskom tijelu u upravnom postupku.

Tužitelji, preko punomoćnika, u tužbi nisu naveli da su protiv rješenja koje se tužbom pobija izjavljivali pravni lijek, a niti to proizilazi iz dokumentacije koju je tužiteljska strana priložila u spis.

Polazeći dakle od navoda tužbe kao i priloženih dokaza uz tužbu tj. da protiv osporenog rješenja nije izjavljen prigovor sud zaključuje da u ovom slučaju tužbu treba odbaciti. Naime, prema čl.10. Zakona o upravnim sporovima upravni spor se može pokrenuti protiv upravnog akta koji je donesen u drugom stupnju, a može se pokrenuti i protiv prvostupanjskog upravnog akta ako zakonom nije dopuštena žalba na taj akt u upravnom postupku. Prema čl.26. st.1. tačka 4. Zakona o upravnim sporovima sud će rješenjem odbaciti tužbu ako utvrdi da se protiv upravnog akta koji se tužbom osporava mogla izjaviti žalba pa žalba nije uopće ili nije blagovremeno izjavljena.

Tužena je u odgovoru na tužbu istakla da je protiv osporenog rješenja izjavljen prigovor ali da nadležno Ministarstvo o tom prigovoru do momenta podnošenja tužbe nije odlučilo. Osim odgovora na tužbu nije priložena bilo kakva druga dokumentacija. Dakle, i prema navodima odgovora na tužbu iako sud odlučuje na temelju činjenica i dokaza koje su prethodile donošenju upravnog akta koji se tužbom pobija, tućbu je valjalo odbaciti ali uz primjenu čl. 26. st.1. tačka 1. Zakona o upravnim sporovima, jer je tužba u tom slučaju prijevremena.

Obzirom na iznijeto sud je primjenom čl.26. st.1. tačka 4. Zakona o upravnim sporovima tužbu tužitelja odbacio.

Zapisničar:





    PREDSJEDNIK VIJEĆA

Ljubica Kovačić





Sadik Lendo

PRAVNA POUKA:

Protiv ovog rješenja može se 

izjaviti žalba Vrhovnom sudu FBiH 

u roku od 15 dana od dana prijema

Istog.

Žalba se podnosi u 3 primjerka

putem ovog suda.
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